

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 72 (11068)

Понедельник, 7 мая 1990 года

Цена 3 коп.

Профессия — рабочий



Работники пассажирского автохозяйства в разговорах часто сетуют на то, что очень быстро автобусы выходят из строя. Причины называются разные: от дорог — до запчастей. Говоря об этом, не деликатничают. Но как только разговор заходит о работниках ремонтной мастерской ПАТП, интонации меняются, принимая уважительный оттенок: «Там ребята дело знают».

Не раз в таких разговорах называлось имя Анатолия Ивановича Савельева. Токаря пятого разряда, работающего на предприятии уже третий десяток лет, знают многие. Что и говорить, постоянство завидное, причем такое, когда можно с уверенностью сказать: человек нашел свое место.

Это чувствуется и по отношению к Анатолию Ивановичу товарищески по работе. Как специалист, он действительно незаменим, не менее ценно то, что он всегда готов помочь товарищам и словом и делом. Не надо думать, что это так просто. Специалистов довольно много, а таких, чтобы умели свой опыт передавать молодому поколению, гораздо меньше.

Внутренний такт и отзывчивость Анатолия Ивановича дают право говорить о нем его товарищам: «Настоящий работник: надежный, деловой и грамотный. С ним никогда не чувствуешь себя лишним. Сам работать умеет и другим помогает научиться».

На снимке: А. И. Савельев.

Фото С. КАРЕДИНА.

8 мая — Международный день Красного Креста Обращение к жителям города

Дорогие земляки! Правление городского Детского фонда имени Ленина приглашает вас принять участие в марафоне, который пройдет в нашем городе 19 мая с 10 до 22 часов. Наши дети ждут от вас действенной помощи, особой заботы и доброго участия.

Мы призываем вас открыть свои сердца детям — воспитанникам детских домов, детям-инвалидам. Мы просим откликнуться всех на проблемы многодетных семей. Мы призываем взглянуть в сложный и противоречивый мир подростков.

Всем детям особенно сейчас нужны чуткие старшие друзья, наставники, нужна атмосфера доброжелательности. Им нужны дополнительные клубы, спортивные залы. Наши дети талантливы — дадим им возможность повысить творческий потенциал. Поможем детям-ин-

валидам выйти за рамки квартиры, детям-сиротам постараемся создать тепло родительского очага! Уважаемые балаковцы! Ваш вклад в марафон поидет на решение всех этих проблем.

ПРАВЛЕНИЕ.

Под знаком милосердия

8 мая — Международный день Красного Креста. Этот праздник отмечается во всем мире миллионами активистов старейшего гуманитарного общества.

В настоящее время, когда у нас в стране возрождается незаслуженно забытое понятие «милосердие», когда мы поворачиваемся лицом к больным, обездоленным, лишенным крова, к инвалидам, беднякам, этот день будет отмечен более широко. Перестройка, как и всюду, пришла и в наше общество Красного Креста. Мы ищем новые формы работы, стараемся внести разнообразие в то, что вчера казалось неизменным, неизменным, обращаемся к опыту забытого прошлого.

Что же конкретно делается городским комитетом общества Красного Креста?

За прошлый год оказана материальная помощь 5 семьям, прибывшим в наш город из Армении после землетрясения, 3 «афганцам», 4 инвалидам войны и труда, 2 многодетным семьям, семье, пострадавшей от пожара, на сумму 1280 рублей. Свыше 100 человек получили от нас помощь вещами. За 4 месяца этого года рассмотрено уже 9 заявлений от малообеспечен-

ных балаковцев, погорельцев. Им выделено 450 рублей, 8 человек получили вещи.

С прошлого года наш бюджет складывается не только из 30-копеечных членских взносов. 473 рубля — часть дневного заработка — перечислили в фонд комитета в сентябре работники химцеха по производству синтетического волокна ПО «Химволокно», в декабре — центр научно-технического творчества молодежи передал 1000 рублей в наш фонд.

В феврале этого года в 18 школах города была проведена «Неделя милосердия» (надеюсь, что она станет ежегодной). В ходе этой акции проводились ярмарки, благотворительные концерты, сбор вещей, игрушек, книжек. В трех школах часть собранных средств передана малообеспеченным семьям, сиротам — учащимся этих школ.

Дети порадовали ветеранов войны и труда, живущих в интернате: выступили перед ними с концертами, от души поздравили их (с вручением сувениров) с Днем Советской Армии и Флота, 8 Марта. А воспитанникам детского дома преподнесли игрушки.

Сделано в школе

Много ли могут сделать дети? Ответ на этот вопрос можно получить 19 мая. Всевозможные поделки из металла, дерева, мягкого материала, изготовленные школьниками, будут выставлены на продажу в этот день на территории Дворца культуры

строителей.

Уже сейчас можно сказать, что многие экспонаты сделаны на высоком уровне. В основном это относится к изделиям, выполненным ребятами, которые занимаются в различных технических кружках «Умелые руки».

Цель выставки-продажи — сбор средств в фонд милосердия.

А. КРИВИЧ.

Чувствуем сердцем

Посмотрев по Центральному телевидению телемарафон «Чернобыль», учащиеся 10а и 10б классов средней школы № 24 перечислили на счет № 705404 свой месячный заработок, который они получают за проводимую ими в школе после уроков техническую работу.

Это решение они приняли накануне, на уроке литературы, на котором ребята обсуждали документальную повесть

Юрия Щербака «Чернобыль».

Тогда же родились и слова текста телеграммы, отправленной в адрес телемарафона: «Беду Чернобыля понимаем умом, боль пострадавших чувствуем сердцем. Перечисляем заработанные нами в апреле 150 рублей в фонд пострадавших от чернобыльской аварии».

Н. ГАВРИЛОВА, учитель русского языка и литературы средней школы № 24.

Призываю помочь

Много слов говорится о милосердии в наши дни. Немало делается и конкретных, нужных дел. Сбор пожертвований, телемарафоны, благотворительные концерты — вот лишь некоторые из большого числа акций, призванных оказать помощь нуждающимся.

Моему внуку семнадцать лет. С рождения он страдает тяжелым недугом, приведшим его к инвалидности. Сколько горя и страданий перенес он и сколько наша семья — не пересказать. Инвалидную коляску же практически не достать.

В январе состоялся первый в нашей стране телемарафон, организованный Всесоюзным детским фондом им. В. И. Ленина. Я направил телеграмму в адрес телемарафона, в которой попросила ответить на вопрос: где можно купить инвалидную коляску? И шестнадцатого марта вместо ответа пришло приглашение от

председателя фонда писателя Альберта Лиханова получить коляску.

Вся наша семья благодарна той помощи, которую оказал нам Детский фонд им. В. И. Ленина. Еще больше мы благодарны тем людям, коллективам предприятий, общественным организациям, которые внесли деньги на счет телемарафона. Множество людей обрели способность передвигаться.

Я обращаюсь ко всем руководителям наших предприятий, ко всем жителям города — помогите людям, прикованным болезнью к постели, ставшим инвалидами при защите Родины или в результате несчастного случая. Помощь, оказываемая Всесоюзным детским фондом им. В. И. Ленина, реально улучшит жизнь многим нуждающимся.

Л. ЛЕУШИНА, пенсионерка.

К сведению депутатов

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов извещает, что 12 мая 1990 года в 10.00 в здании исполкома (зал заседаний) состоится первая сессия городского Совета народных депутатов 21-го созыва.

На рассмотрение сессии вносятся организационные вопросы.

Начало регистрации депутатов в 9.00.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 мая в 10.00 часов у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоится митинг и торжественно-траурный церемониал, посвященный 45-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Начало парада юнармейцев в 9.00 часов.

Приглашаем всех балаковцев.

Оргкомитет.



Бригадир столяров комплекса отделочных работ Жилстроя коммунист В. П. Абрамов в нынешнем месяце отметит свое тридцатилетие работы в Саратовгэстрове. Много это или мало? Наверное, много. Пожалуй, это тот случай, когда Валентин Петрович может с чистой совестью сказать, что всю свою сознательную жизнь посвятил стройке.

Труд ветерана вложен в сооружение десятков жилых домов и объектов социально-культурного назначения. Возглавляемый Абрамовым коллектив причастен к строительству пяти и девятиэтажек, детских садов и школ, магазинов и столовых. Столяры, ведомые партийцем, всегда стремились и стремятся работать на совесть: производительно и с высоким качеством. Этим с полным правом гордится член партийного бюро комплекса отделочных работ Жилстроя бригадир В. П. Абрамов.

На снимке: В. П. Абрамов. Фото М. БАБЕНКО.

КОМСОМОЛ: ПОСЛЕ СЪЕЗДА

Уповать не на кого

Ольга Земляникова работает освобожденным секретарем комсомольской организации завода самоходных землеройных машин полтора года. Одним из первых мероприятий начинающего активиста явилось анкетирование комсомольцев завода — важность и необходимость знания настроения молодежи диктуются сегодня самой жизнью.

Нелегко приходится работать комсомольским организаторам в условиях перестройки. Вдвойне тяжело приходится активу малочисленных первичных организаций, так как в комсомоле — как в зеркале — отражаются все сложные процессы, происходящие в обществе. Некоторые молодежные лидеры поговаривают о затянущемся кризисе, о необходимости коренных организационных изменений, пересмотра целей и задач комсомола.

Но комсомольским активистам низового звена не до дебатов. Ежедневная работа с молодежью, организация мероприятий, взносы — все это подчас оказывается в ведении одного освобожденного работника.

— В феврале 1989 года мы провели анкетирование комсомольцев завода, — рассказывает Ольга. — Воп-

росы для анкеты составляли на заседаниях комитета комсомола.

Ольга протягивает листок анкеты. Вопросов немало, но их можно разделить на две группы: «Какой комсомол сегодня?» и «Как повысить трудовую дисциплину?»

Как видно, вопросы немаловажные, и знать мнения молодежи о своем союзе и его роли в проведении экономической реформы в стране для комсомольского актива необходимо.

— Вы не нашли нужным поставить в анкету вопрос об отношении заводской молодежи к своей комсомольской организации? — поинтересовался я.

— Об этом мы как-то не подумали.

— Что, в таком случае, объединяет более двухсот сорока молодых людей в одной организации?

— Не знаю, — честно призналась Ольга.

На заводе работает четверта тридцать рабочих и служащих комсомольского возраста, и только чуть более половины из них комсомольцы. В прошлом году в заводской комитет поступило двадцать одно письменное заявление комсомольцев о выходе из союза. Но причины, побудившие молодых людей

к этому серьезному шагу, не проанализированы, а работа по повышению численности организации, по признанию секретаря, пока только на бумаге.

Но тем не менее упрекнуть Ольгу и ее товарищей в бездеятельности нельзя. Напротив, намечается и уже проведено немало мероприятий. Вечера отдыха, шефская работа в школе, участие в избирательной кампании — вот далеко не полный перечень нужных, конкретных дел. Но, как признается сама секретарь, эту работу проводит в основном только комсомольский актив. Реальных же проблем, объединяющих вокруг себя большинство заводской молодежи, пока нет. А может, они существуют, но не известны членам комсомола?

Ольга считает, что у нее не хватает необходимых знаний, опыта. Не много методической помощи от городского комитета.

Несомненно, комсомол переживает непростое время. Городская комсомольская организация, не уповавшая на решения съезда ВЛКСМ, сама должна решать трудные вопросы сегодняшнего дня. Дальнейшая судьба комсомола — в руках самих комсомольцев. П. ПАВЛОВ.

мы увидели на конкурсе «А ну-ка, бабушки».

Мы побывали на заседании клуба «Милосердие». Первые шаги делает этот клуб, но уже есть свои результаты. Основная идея, ради которой он создан, — нести добро людям. От души хочу пожелать этому педагогическому коллективу успехов во всех начинаниях.

Т. ИВАНУШКИНА, зав. методическим отделом Дома пионеров.

★★★

Ждут дела

Инженер-технолог завода им. Дзержинского В. Денисов — народный депутат городского Совета по избирательному округу № 57. Позади предвыборная борьба, впереди — работа, включая реализацию наказов избирателей. Наш корреспондент встретился с В. ДЕНИСОВЫМ.

— Владимир, в чем вы видите основную задачу своей депутатской деятельности?

— Главное — это законодательная деятельность в Совете, направленная на решение общегородских задач. Приоритетные направления, по-моему, это решение экологической проблемы и совершенствование хозяйственных механизмов. Но подавляющее большинство моих избирателей считает, что депутат должен быть ближе к людям, хорошо знать и понимать все их проблемы. Поэтому первая задача, которую я ставлю пе-

ред собой, это заслужить доверие жителей моего округа. Кроме этого я получил немало наказов и конкретного характера по жилищным вопросам, по благоустройству улиц и дворов.

— Для того, чтобы заслужить доверие людей, наверное, недостаточно знать только их мнения и желания.

— Конечно, необходимо иметь хорошие знания в юридической, финансовой и других областях. И всю сложность решения хозяйственных отношений в городе я понимаю. Уверен, что городской бюджет должен финансироваться предприятиями города путем отчисления определенного процента прибыли. Необходимо соблюсти дифференцированный подход, привлечь к разработке этой проблемы опытных специалистов. Задача, стоящая перед нами, очень сложная, и решать ее надо обдуманно, без поспешных дейст-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

вий. — Но на проработку этого вопроса, как мне кажется, понадобится немало времени. А какую работу вы проводите уже сейчас!

— Сейчас у нас проходит учеба депутатов, недавно перед нами выступал председатель горисполкома Б. В. Максимов. На занятиях мы обсуждаем многие проблемы, обмениваемся мнениями, да и просто знакомимся.

Кроме того я хочу выйти с предложением к депутатам о создании депутатской группы. Хочу объединиться со своими соседями-депутатами. Я думаю, что это будет более продуктивно. Мы сможем объединить усилия для решения актуальных проблем или, наоборот, «разделить обязанности». Ну, а как представитель более молодого поколения хочу объединиться с молодыми депутатами для разработки комплексной программы работы с молодежью. Так что дел, как видите, много. Постараюсь выполнить все.

Беседу вел П. ШУБИН.

ПОЧТА МЕСЯЦА

О многом и о разном

Редакционная почта апреля во многом связана с весенними и летними заботами: благоустройством дорог, дворовых, детских, спортивных площадок, зон отдыха, развитием торговли — вот далеко не полный перечень проблем, которые снова поднимают в своих письмах в редакцию читатели газеты.

Многих из них волнуют вопросы, связанные с дальнейшим функционированием рынков. Один из них по ул. Пролетарской подлежит восстановлению. Но как долго продлится его капитальный ремонт? Это обоснованно волнует балаковцев — и тех, кто продает там свою продукцию, и тех, кто ее покупает. Тем более что скоро начнется пора ранних овощей — где торговать ими?

«В сегодняшней жизни мы очень зависим от рынка — и не учитывать этого, превращать восстановление рынка в долгострой — нельзя», — так справедливо считает группа горожан (под письмом подписались более 30 человек).

Многие письма так или иначе касаются вопросов, связанных с усовершенствованием весенне-летней торговли. Например, тов. Герасимова, проживающая в доме № 59 по улице Волжской, спрашивает: «Почему продажа пива происходит вблизи жилых домов? Когда их жильцов перестанут терроризировать пьяницы, «освежающиеся» пивом?»

«Летние мини-кафе уже стали традиционными в на-

шем городе, — пишет В. Орлова. — Но интересно знать, будут ли они усовершенствоваться? Станут ли более уютными, комфортабельными? Что предложат их продавцы посетителям?»

Эти вопросы, разумеется, интересуют не только одну тов. Орлову. И в ближайшем из номеров газеты мы вновь вернемся к теме, связанной с весенне-летней торговлей, в частности, с работой мини-кафе.

Но как бы ни были волнующи сезонные проблемы (и не сезонные тоже), наши читатели не забывают рассказать и о делах, достойных подражания, о людях добрых, отзывчивых, добросовестных.

Остановимся на письме А. Ф. Учайевой, где автор рассказывает о работниках треста «Балаковогаз». Н. В. Кулагиной, А. А. Калашниковой. «В квартирах одного из подъездов дома № 8 проспекта Героев работники треста проводили очередную осмотры и проверку неисправности газовой аппаратуры. Мы были просто очарованы ими — так вежливы и предупредительны были эти женщины. С какой добросовестностью и аккуратностью, со знанием дела производили они свою работу. А так как в квартирах нашего подъезда живут в основном пожилые люди,

то эта доброжелательность была особенно приятна».

Теплое письмо написала и семья Фленовых. В нем выражается признательность работникам радиоузла А. В. Савину и Б. Н. Рытову за оказанную помощь и доброе отношение к престарелым инвалидам, участникам войны.

Следующие письма тоже содержат слова признательности. Например, С. Н. Жадан говорит их ветерану парикмахерского дела — мастеру В. И. Гришину: тот нашел кошелек, в котором находились авиабилеты и 50 рублей, разыскал владельца и вернул находку.

А. И. Соловьев, ветеран войны и труда, тепло рассказывает о ветеранах парикмахерского дела — мастерах А. И. Клеповой и Р. В. Гаминной. Обе эти женщины уже на пенсии, но продолжают добросовестно трудиться, вызывая одобрение посетителей парикмахерской.

Всего в апреле поступило 710 писем, большая часть опубликована. Остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

Г. БУРТОВАЯ, зав. отделом писем и массовой работы.

★★★

ОПЫТ

Можно поучиться

В школе № 19 состоялся семинар старших пионервожатых. Тема его «Школа — центр воспитательной работы в микрорайоне» выбрана была не случайно. Именно здесь, в этом педагогическом коллективе, сложились свои традиции, идет поиск новых форм работы. Директор — Силенко Людмила Михайловна в прошлом сама старшая пионерская вожатая, умело руководит работой коллектива. Завучи школы Л. И. Чемкарева и Л. Н. Бойко оказывают большую помощь в работе старшей пионерской

вожатой Татьяне Москвиной.

Мы, участники семинара, многое почерпнули из опыта учителей школы № 19, большой интерес вызвала налаженная здесь тесная связь школы с общественными организациями, которая сказывается на воспитательном процессе. Например, работники Всесоюзного добровольного пожарного общества и пожарных частей приглашаются в школу на праздники, конкурсы знатоков пожарного дела. Не обходят своим вниманием педагоги и старшее поколение. Насколько тесна эта связь,

КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН

Много нового узнали

Многие из нас давно живут в Балакове, но, как оказалось, не все хорошо знают историю своего города, своих героев. Для нас, проживающих в Доме ветеранов войны и труда, была организована экскурсия по городу, которая запомнится нам надолго.

Экскурсовод Г. И. Алексеева рассказала, как возник и развивался город, с каким энтузиазмом строили его

комсомольцы. Мы увидели памятные места, узнали, как устанавливалась в городе Советская власть.

Нам очень понравился музей истории города. Здесь мы познакомились с обаятельной Т. И. Кошелевой, которая очень интересно рассказала о прошлом Балакова, о том, как развивалось здесь народное творчество, каким был быт балаковцев.

Было очень приятно узнать, что в создании музея, пополнении его экспонатами принимают участие дети.

Мы очень благодарны всем, кто помог нам познакомиться с городом, и надеемся, что подобная экскурсия будет организована для нас еще.

Е. ПАРАВИНА, И. ЯКОРЕВ и др.

Тридцать ее ролей

Вера Васильевна Шевцова сыграла на театральной сцене тридцать ролей. Первый раз она вышла на сцену, когда ей было всего десять лет.

— Это произошло в 1937 году, — вспоминает В. В. Шевцова, — на далекой сибирской станции Татарск. В любительский театр, а тогда они назывались именно так, требовался актер на роль мальчика. Режиссер театра, он же и начальник железнодорожной станции, пригласил меня. С ролью я справилась и после этого стала регулярно выступать не только на школьных утренниках, но и в представлениях агитбригады и любительского театра.

Встретиться с Верой Васильевной мы договорились у нее дома. До этой встречи я видел ее один раз на сцене, в спектакле «Последние» по пьесе М. Горького. В этом спектакле В. В. Шевцова была занята в относительно небольшой роли няни — малограмотной, доброй старушки. На мой звонок дверь открыла хотя и пожилая, но энергичная и вполне современная женщина, и, признаюсь честно, я не сразу узнал в ней ту, которую видел в спектакле. Отличие между «сценой» и «жизнью» оказалось весьма и весьма разительным...

Вера Васильевна предлагает пройти в комнату, усаживает в кресло. Раскладывая передо мной свой «архив» — фотографии, программы спектаклей, тексты ролей, — она рассказывает:

— В пятидесятых годах я жила в Ленинабаде, — вспоминает Вера Васильевна. — У меня уже была семья, работала я на железнодорожной станции. В городе был прек-

расный Дворец культуры, где размещался профессиональный театр, но вместе с ним существовал и самодеятельный. Я часто приходила к ним на репетиции, на спектакли. И вот однажды, как и бывает в подобных ситуациях, меня пригласили участвовать в спектакле — в роли Джульетты. Сразу после этого спектакля мы ставили сказку «Двенадцать месяцев», и там я сыграла роль королевы — своенравной, взыскательной девчонки.

Однако вскоре пришлось Vere Васильевне уехать из Средней Азии — заболела малярией. Так, в 1956 году вместе с семьей переехала в наш город. И уже 23 февраля 1958 года она играла в спектакле народного театра только что открывшегося Дома культуры Саратовгэсстроя.

— Были годы, когда я вообще не играла — дети были маленькими, — рассказывает Вера Васильевна. — Иногда для меня не было подходящей роли, и я только помогала ставить спектакли. Но все-таки за эти годы набралось уже тридцать ролей. Среди них роли в пьесах «Женитьба Бальзамина», «Власть тьмы», «Свои люди — сочтемся» и во многих других.

Я рассматриваю фотографии, на которых сняты сцены спектаклей, в которых участвовала В. В. Шевцова. Смотрит их и она, вспоминая прошедшие дни, сыгранные роли. Есть что-то в этом воспоминании грустное...

Не только актерским мастерством овладела Вера Васильевна, но еще и ставила спектакли.

— Я окончила заочный народный университет искусств в Москве, — поясняет она. — Училась на курсе про-



фессора русского слова Ирины Ефремовны Ильинской. Вот тогда и поставила «Миллион за улыбку» А. Сафронова. Еще когда мои дети учились в школе, то помогала учителям организовывать детскую самодеятельность. Я бы и сейчас с удовольствием работала с молодежью, но никто не предлагает, а сама навязываться не решаюсь.

Последние двадцать лет играет В. В. Шевцова в спектаклях, которые ставит режиссер В. Соколов. И очень она благодарна этому человеку за проявленную им чуткость.

— После смерти мужа, — рассказывает Вера Васильевна, — театр стал занимать в моей жизни очень много. Когда я на сцене или на репетиции, когда я вместе с моло-

дыми актерами, то не чувствую возраста, ведь он определяется не прожитыми годами человека, а его душой.

Должно быть обязательно у человека любимое дело, увлечение помимо работы, семьи — в этом Вера Васильевна Шевцова убеждена твердо. Искусство же — желание творить, нести в мир красоту — лучшее лекарство от старости и многих житейских невзгод. И не случайно поэтому Вера Васильевна считает, что мир держится на увлеченных людях.

П. ПАВЛОВСКИЙ.

На снимке: В. В. Шевцова в спектакле «Женитьба Бальзамина».

Фото М. Разумова.

★ ПРЕДЛАГАЮ

Открыть магазин

Прочла на страницах городской газеты объявление УРСА АЭС с просьбой оказать содействие в улучшении работы комиссионного магазина и хочу внести такое предложение.

В нашем городе много многодетных семей. И наверняка в каждой из них, так же как и у меня, дома скопилось множество еще очень хороших вещей, из которых свои дети уже выросли. Может быть, есть смысл создать специализированный комиссионный ма-

газин по приему только детских вещей?

Очень хотелось бы, чтобы работали там внимательные, неравнодушные люди. Чтобы они не стояли на одном месте, а действительно работали: подходили к покупателям, советовали, предлагали. Может быть, даже устраивали выездные дни в молодежные семейные общест-ва. Мне кажется, будет очень удобно, если в городе появится такой магазин.

Ф. ШИБКОВА.

А если объединиться?

На страницах городской газеты довольно часто публикуются материалы о милосердии, но, как мне кажется, недостаточно внимания уделяется проблемам многодетных семей. Возьмем одну из них.

В феврале 1988 года горисполком принял решение о предоставлении многодетным матерям права на внеочередное обслуживание в кассах Аэрофлота, железнодорожного, речного и автовокзалов, трансгентства, на предприятиях торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Казалось бы, получай свое удостоверение — и радуйся. Но, увы.

Вспоминаю 1 сентября прошлого года. С тремя детьми я хотела сфотографироваться в салоне Дома быта. Попросила разрешения пройти без очереди, потому что младший ребенок капризничал. И что только не услышала в ответ: что мы обнаглели, нарочно детей нарожали, чтобы без очереди все брать, что не колбасу дают и т. д. И ведь были среди людей, стоящих в очереди, и учителя, и музыкальный работник. Вот такие мы хорошие и милосердные бываем.

Далеко не всегда многодетная мать имеет возможность реализовать свое право на внеочередное обслуживание и на предприятиях торговли. Вот, например, продавали недавно в магазине «Хозяйка» УРСА АЭС

дешевую посуду, и люди, стоявшие за ней, не пропустили без очереди ни одного человека. Заведующая также встала на их сторону. Я простояла в очереди три часа, но так ничего и не смогла купить. А разве это была бы не помощь многодетной семье — приобретение недорогой посуды? А у нас получается так: покупайте без очереди то, что есть в достаточном ассортименте, а это, например, бокал по цене шесть рублей за штуку. Ясно же, что такая посуда нам не по карману.

И никто не хочет понять, что многодетной семье и нужно больше, чем семье, состоящей из трех человек. Мои дети, например, ни разу не ездили в пионерский лагерь, не бывали в санаториях, домах отдыха, турпоездках. Так же, как и другим многодетным семьям, недоступно нам приобретение подписных изданий. Многим из нас часто требуется помощь юриста, педагога, психолога.

И еще. Не с кем оставить на время детей. Иные матери годами не выбирались на природу, экскурсии, просто в кинотеатры. Словом, проблем у нас много. Вот у меня и возникла мысль: а не объединиться ли нам? В союз или в клуб — неважно. Главное — быть вместе. Может быть, тогда нам проще будет решать наши проблемы?

Н. КОЗЛОВА.

НУ И НУ!

Сиреневый веник

Ранним весенним утром жители улицы Титова выглянули в окна и обомлели — их дворник, которого они знают не первый год, ломала вместе с мужем ветки готовой распуститься сирени. Самые крупные и крепкие выбирала.

— Что же вы делаете? Ведь скоро они зацветут! — возмутились жильцы.

Но дворник продолжала как ни в чем не бывало обламывать ветки, заявив, что ей нужны веники, чтобы подметать улицу. И как ни просили жильцы ее, как ни умоляли, ничего не помогало. Бросились они звонить в домоуправление № 1 ЖКК Саратовгэсстроя, где работает этот дворник. Домоуправл. Л. Е. Жиганова сказала:

— Успокойтесь и не волнуйтесь, ничего страшного не происходит.

Действительно, ничего не случилось, небо не рухнуло. Правда, куст сирени теперь здорово поредел, зато у дворника домоуправления № 1 — душистый свежий веник.

А детишки близлежащих школ расклеивают на видных местах свои листовки с призывом бережно относиться к природе и не рвать попусту цветы и травы. Мы-то их призывы читаем, а вот как насчет работников домоуправления ЖКК Саратовгэсстроя? Похоже, они не в ладах с грамотой.

И. ДМИТРИЕВА.

Как автобус штурмовали

Хочу высказать несколько замечаний о работе междугородных автобусов. В апреле я провозжал дочь в Вольск на автобус, отъезжающий в 16.30. Пассажиров было очень много, поэтому дали дополнительный автобус. Что дали — хорошо, плохо, что билеты продавались без мест. Это вызвало давку и лишнюю нервозность среди отъезжающих. При посадке сбили с ног

женщину, пассажиры в горячке ринулись в дверь, наступая. Потом, правда, опомнились, подняли женщину, помогли выйти в автобус.

Хочу узнать, кому выгодно, что билеты продаются без мест? Интересно, нарушаются в этом случае существующие правила перевозки пассажиров или нет? Если да, то кто ответит за эти нарушения? И. БУШУЕВ.

Спорт.

В добрый путь, «Кожаный мяч»!

Воодушевленные успехами юных хоккеистов в розыгрыше приза «Золотая шайба», вступают в спор за призы клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч» балаковские юные футболисты. Напомним, что в конце марта в Саратове провоялся всесоюзный финал «Золотой шайбы», где хоккеисты балаковской команды «Искра» (тренер Г. В. Ива-

нов) стали чемпионами Советского Союза по старшей возрастной группе, с чем мы их еще раз с удовольствием поздравляем!

И вот уже на дворе май, а значит нас ждут интересные мальчишески футбольные баталии. На участие в городских финалах «Кожаного мяча» подали заявки сорок детских команд, кото-

рые поведут борьбу в пяти возрастных группах. Открывают эти соревнования самые юные футболисты.

Игры пройдут по круговой системе в один круг. В трех возрастных группах было заявлено более восьми команд, и поэтому решено провести отборочные соревнования. Конечно же, хотелось бы видеть побольше

зрителей на этих соревнованиях. Думается, что ребята будут играть с более полной отдачей сил, если их поддержат родные и знакомые, друзья и товарищи. Поэтому приглашаем всех балаковцев посмотреть городской турнир «Кожаного мяча», а юным футболистам пожелаем успехов на футбольных полях. В. КОРОЛЕВ.

КИНОАФИША

Полезно накануне 45-летия Великой Победы воскресить в памяти суровые дни войны. С 7 мая выходит на экран новая работа Одесской киностудии «Гу-га». Эта двухсерийная лента поставлена по повести Мориса Симашко о штрафниках Великой Отечественной. О тех, кто грудью шел на немецкие пулеметы, зная, что в спину им направлены свои — заградительных отрядов НКВД. Война воссоздается на экране без розового флера. С ее кровавой грязью. С ее черной несправедливостью.

Экраны других залов в праздничные дни продолжат тему прошлого и настоящего Советской Армии. В зеленом зале можно увидеть двухсерийный фильм «Дау-

В кинотеатре «Мир»

рия», в синем — «Команда-33», о современных новобранцах.

Поклонникам исторического жанра предлагаем двухсерийную французскую ленту «Имя Розы», о расследовании кровавых преступлений, совершенных при загадочных обстоятельствах в монастыре бенедиктинцев в 1320 году.

Фантастические фильмы также будут ожидать своего зрителя. В постоянном напряжении окажутся поклонники жанра на фильме «Идеальное преступление», созданном на киностудии им. М. Горького. «В электронной республике специальная лаборатория изготавливает неоспоримые доказательства для подтверждения любого преступления: отнес-

ки пальцев, маски, «синтезируют» запись голосов «нужного человека». Двухсерийный индийский фильм «Мистер Индия» вовлечет зрителей в борьбу за обладание средством быть невидимым. Фантастическая кинокомедия «Невероятный случай» научит, как вести себя с инопланетянами.

В фильме Евгения Матвеева «Чаша терпения» сошлись в непримиримой схватке беззаконие и извечные законы добра и человечности. Двухсерийный индийский фильм «Семья» сделает зрителей соучастниками испытаний на пути к счастью.

Есть фильмы в майском репертуаре, адресованные молодежи. Это — французский «Друг моей подруги», о любовном томлении чет-

верых друзей. Для тех, кто не успел посмотреть, повторятся показ картины «Маленькая Вера». Фильм был камнем преткновения между моралистами, зрителями, критиками.

И, наконец, фильмы для развлечений: «Бриллиантовая рука», «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», «Кавказская пленница» — ретроспективный показ работ Леонида Гайдая. Дневные, вечерние и ночные сеансы кинокомедий окончательно распостят остатки льда ваших душ.

Кино — вот что придаст неповторимость каждому вашему дню.

Л. ДАНИЛОВА, методист кинотеатра «Мир».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

В связи с проведением торжественно-траурного церемониала, посвященного 45-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 9 мая 1990 года с 9.00 до 12.00 будет перекрыто движение транспорта по улицам Ленина и Факел социализма. Маршрутные автобусы будут следовать по улицам Ленина — Комсомольская — Гагарина.

Пассажирское автотранспортное предприятие.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «МИНУДОБРЕНИЯ»:

приглашает на работу:
в ремонтно-строительное управление — главного бухгалтера (260 руб.), начальника планово-экономического отдела (240 руб.), мастера на участок теплоизоляционных работ (190 руб.), стропальщиков, плотников, стовяра, пескоструйщиков, подсобных рабочих;

в цех стройизделий комбината промышленных предприятий — аппаратчиков и формовщиков;

в железнодорожный цех — машиниста железнодорожного крана, составителей поездов;

в гостиницу «Салют» — горничных и мойщиц посуды. За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд автобусами №№ 263, 265. Телефоны для справок 95-2-74, 95-1-92. Или обращаться в центр по трудоустройству.

ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

требуются на постоянную работу в железнодорожный цех крановщики железнодорожного крана, в УПТК — грузчики.

Обращаться в отдел кадров объединения или в центр по трудоустройству.

В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ЦЕХ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МИНУДОБРЕНИЯ»

требуются на постоянную работу составители поездов — оклад 270 рублей, машинист крана на железнодорожном ходу — 230—240 рублей. За справками обращаться в отдел кадров объединения. Проезд автобусами №№ 263, 265.

БАЛАКОВСКОМУ ОТДЕЛУ КОМПЛЕКСНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ

требуются на постоянную работу следующие специалисты:
инженер-электрик проектировщик
инженер-теплотехник проектировщик
топограф, со сдельной оплатой труда.

УПРАВЛЕНИЕ «ВОДОКАНАЛ»

приглашает на работу: инженера по комплектации, газосварщиков, токарей, водителей категории «Д», трактористов.

Обращаться в отдел кадров управления или в центр по трудоустройству.

БАЛАКОВСКОЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ ПО ГАЗИФИКАЦИИ

требуются на постоянную работу следующие работники:
разнорабочие - грузчики 2 разряда — оплата 120—130 руб. в месяц
машинисты-трубоукладчики — повременная оплата труда (примерный заработок 220—250 руб. в месяц)
изолировщики — оплата труда сдельная
прораб Балаковского участка по прокладке газопроводов высокого и низкого давления — оклад 220 рублей в месяц
сторожа базы
водители — повременная оплата труда
трактористы на Т-40 — повременная оплата труда.
Выплачиваются командировочные (при выезде на работу в другие районы).
Проезд автобусом № 5, остановка «ДОК». Телефоны: 98-5-75 (с 7.00 до 8.00 час.), 4-14-02 (с 9.00 до 17.00 час.)

В ПОБОН

требуются на постоянную работу: тракторист на трактор Т-25 (колесный), водитель грузовых автомашин, закройщик верхнего летнего платья, грузчик, плотник, маляр-штукатур, озеленитель.

За справками обращаться в отдел кадров: телефон 4-23-52, ул. Титова, 15, остановка «Шлюзы», или в центр по трудоустройству.

НА РАБОТУ В ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ «САЛЮТ» ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»

требуются:
дворник — зарплата 90 руб.
уборщик — 84 руб.
кухонные рабочие — 84 руб.
мойщик посуды — 84 руб.
электрик — 134 руб.
машинист по стирке спецодежды — 96 руб.
уборщик санузлов — 97 руб.
радист — 119 руб.

По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров объединения по телефону 9-65-52 или в центр по трудоустройству.

ПАССАЖИРСКОМУ АВТОПРЕДПРИЯТИЮ

на постоянную работу требуются:

водители категории «Д»
газосварщик
жестянщик
слесари по ремонту автомобилей
мойщик подвижного состава
кузнец
токарь
водитель автопогрузчика
карбюраторщик.
За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автопредприятия.
Проезд автобусами №№ 1, 10 до остановки «ПАТП».

ТЭЦ-4 производит набор на курсы машинистов-обходчиков по турбинному и котельному оборудованию без отрыва от производства.

Срок обучения 2 месяца. За время обучения выплачивается зарплата в размере 150 рублей в месяц. После окончания предоставляется работа по полученной профессии, средний заработок составляет от 250 до 300 рублей.

Принимаются юноши в возрасте старше 20 лет, одиноким предоставляется общежитие.

По всем интересующим вопросам обращаться в отдел кадров ТЭЦ-4 по телефону 9-84-57. Адрес: Саратовское шоссе, 8, проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6, автобусом № 2, остановка «ТЭЦ-4».

МЯСНОЙ КОМБИНАТ «БАЛАКОВСКИЙ»

приглашает на работу:

бойцов скота, изготовителей колбасной оболочки, обработчиков тушек птицы, обработчиков мясных туш, засольщиков шкур, слесарей-ремонтников, грузчиков, обвальщиков мяса, шоферов, тракториста, шофера на автобус, зоотехника.

Обращаться в отдел кадров комбината или в центр по трудоустройству.

ЭНГЕЛЬССКАЯ ХОЗРАСЧЕТНАЯ ПРОЕКТНАЯ ГРУППА

объявляет конкурс на замещение должности начальника Балаковского проектно-исследовательского отдела.

Срок подачи документов — месяц с момента опубликования в печати.

Обращаться по адресу: г. Энгельс-23, ул. Мелиоративная, д. 7. Телефон в г. Энгельсе 94-3-19. Адрес в Балакове: ПМК «Саратовводремстрой», проезд автобусом № 5 до остановки «ДОЗ», телефон 94-16-35.

ПРАВЛЕНИЕ САДОВОДЧЕСКОГО ТОВАРИЩЕСТВА «ПРИБРЕЖНЫЙ»

просит его членов внести целевой взнос. В противном случае задерживается оплата поставщику на приобретенные трубы.

САРАТОВСКОМУ ТЕАТРУ ОПЕРЕТТЫ

требуются квартиры для проживания артистов на период гастролей театра в Балакове с 12 по 25 мая 1990 г. С предложениями обращаться по телефону 4-56-01.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 2

объявляет набор учащихся на 1990-1991 учебный год в возрасте от 7 до 12 лет по классам фортепиано, баяна, аккордеона. На подготовительное отделение принимаются дети с 6 лет. Прием заявлений до 1 июня. Адрес школы: ул. Чапаева, 157а, телефон 4-49-68.

ВНИМАНИЮ СОБАКОВОДОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

12—13 мая 1990 года на стадионе «Труд» г. Балакова проводится 1-я региональная выставка служебных собак отечественных пород. Открыта предварительная регистрация. На выставке будет проводиться аукцион (продажа щенков отечественных пород). Участвуют команды клубов служебного собаководства Волго-Донского региона и ведущие клубы Украины, Белоруссии, РСФСР. Начало выставки в 10.00 час.

Стоимость входного билета 1 руб. 60 коп. Справки по телефону 4-84-65, с 15.00 до 20.00 час. по вторникам, средам, четвергам, пятницам, суббота с 12.00 до 17.00 часов.

Посетите региональную выставку служебных собак!



СРОЧНО меняю 3-комнатную квартиру (9-этажный дом, 38 кв. м, телефон) по ул. Свердлова, 56 на 2-комнатную в районе «Детского мира» и 1-комнатную в любом районе. Звонить по телефону 4-96-58, только 9 мая, с 9 до 15 часов.

7, 8, 9 мая
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00)

Гу - га (две серии) — в 10, 13, 16, 18.30, 21.

Зеленый зал
Огонь, вода и ... медные трубы — в 10, 14.30. Действуй по обстановке — в 16.30, 18, 20.

Синий зал
Команда-33 — в 15, 17, 19. РОССИЯ (тел. 2-00-00)

Сын полка — в 9. Мистер Индия (две серии) — в 10.15, 13, 16. Подонки (Рожденные неприкаянными) — в 19, 21.15. 9 мая — Груз 300 — в 11, 13, 17, 19, 21. Сеанс посвящение Перед рассветом — в 15.

Видеозал — в 19.15, 21.30. КОСМОС (тел. 4-00-00)

Зеленые цепочки — в 9. Налево от лифта — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 9 мая — Жень, Женечка и «кляуша» — в 11, 15, 19. Пилоты — в 13, 17, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00)

Дом на Кэрролл-стрит — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 9 мая — Брызги шампанского — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал
После войны мир — в 9.15, 14.30. Одиночка — в 16, 18, 20.

Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17.30, 19.30, 21.30.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ

срочно требуется водитель I—II классов категории «Д» на автомашину «Кубань». Обращаться по адресу: ул. Ленина, 16, тел. 4-12-51.

Для создания в городе Балакове крутой рок-группы нужен вокал. За справками обращаться по телефону 2-97-88.

ОРС БАЛАКОВСКОГО СУДОРЕМЗАВОДА

имеет для продажи картофель.

Балаково, пристань верхнего бьефа, ОРС судоремзавода.

Выражаем сердечную благодарность коллективу УРСА Балаковской АЭС, ЖКК Саратовгвэстроя за оказанную помощь в организации похорон дорогого отца и дедашки Раева Александра Васильевича.

Выражаем сердечную благодарность коллективу МСЧ-156, ЗСЗМ, средней школы № 21, знакомым и соседям за помощь, оказанную в организации похорон нашего любимого сына Максима.

Дети, зятья, внуки.

Семья Кравцовых.

Редактор

Е. Е. Шутов

НАШ
АДРЕС

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 44358 Заказ 1947

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.